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Verbale N° 7 

Seduta del Consiglio di Istituto del 26 ottobre 
2020 

Oggi, lunedì 26 ottobre 2020, alle ore 17:00, si è riunito in seduta ordinaria e in modalità 
telematica il Consiglio d’Istituto del Liceo Statale “Veronica Gambara”, regolarmente 
convocato, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Esame e approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Comunicazioni del dirigente scolastico; 
3. Calendario scolastico d’Istituto: esame e delibera di competenza; 
4. Chiusure prefestive a.s. 2020/21: esame e delibera di competenza; 
5. Contratto biennale con la Ditta CENPI per la verifica della messa a terra 

dell’impianto dell’Istituto; 
6. Progetti PTOF urgenti: sportello d’ascolto e attività di preparazione agli 

esami di certificazione delle competenze linguistiche: esame e delibere di 
competenza; 

7. Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti:    
il Dirigente scolastico prof. Spinelli Giovanni,   
 
per la componente genitori: 
 

I Sig.ri Di Stefano Eleonora, Cinque Salvatore, Zanotti Raffaella e Di Miceli 
Sergio Onofrio  (si collega alle ore 17.30)  
 

per la componente docenti:  

I Prof. Antonietti Fabio, Gramano Franco, Turco Leonardo, Ventura Sara, Olivari Angelo, 
Gatelli Maria Paola, Bonfadini Paola, Bussacchetti Francesco 
 
per la componente studenti: 

Le studentesse Musumeci Stefania, Recaldini Syana Lhyla  

Risultano assenti: 

Borzacchiello Emma e Zanella Emanuela (componente ATA).  
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Presiede la sig.ra Eleonora Di Stefano, verbalizza il prof. Leonardo Turco. 

Si passa quindi all’analisi dei punti all’ordine del giorno. 

Punto 1 
Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 
La Presidente legge i verbali delle sedute dell’11 Settembre 2020  e del 16 Settembre e, non 
essendoci osservazioni, il Consiglio approva il documento all’unanimità (delibera n. 35) 
 

Punto 2 
Comunicazioni del dirigente scolastico; 
 
Il D.S. illustra, esprimendo rammarico per tutti gli sforzi fin qui fatti, la situazione venutasi a creare a 
seguito del Decreto Regionale e del nuovo DPCM, che sono in leggero contrasto in quanto il primo 
prevede la DAD fino al 13 Novembre e il secondo DAD al 75% ( quest’ultimo porterebbe, per il 
nostro Istituto, alla rotazione di tutte le classi con turni che prevedono  3 giorni a scuola e 9 giorni di 
DAD). Entrambi gli atti prevedono la possibilità (di cui si parlerà in collegio docenti) di effettuare 
attività laboratoriali, e quindi le attività pomeridiane del musicale, di poter avvenire in presenza, 
anche se per queste ci sono notevoli problemi organizzativi  in quanto gli alunni, soprattutto quelli 
che vengono da più lontano,  avrebbero notevoli difficoltà con i trasporti. E’, inoltre, prevista la 
presenza a scuola dei Disabili (104), servizio già assicurato per chi ne ha fatto richiesta, e dei 
BES/DSA ove il PEI/PDP lo preveda.  
Il DS aggiunge che, tenuto conto che nel nostro istituto era  già attuata la DAD, non sussistevano le 
condizioni per partire con qualche giorno di ritardo rispetto alle disposizioni, come qualche altro 
istituto ha fatto. La DAD quindi, in attesa di nuovi provvedimenti e di nuove chiarificazioni, viene 
svolta da tutti gli insegnanti da casa  e, qualora  ci fossero  novità  il DS provvederà alla 
convocazione del Collegio e, se necessario, del CdI per discuterne,  

Punto 3 
Calendario scolastico d’Istituto: esame e delibera di competenza; 
 
Per quanto riguarda questo punto all’O.d.G, il D.S., dopo aver detto, che questo è un periodo 
inusuale per discutere di ciò, (gli altri anni viene discussa in un Consiglio di Giugno) illustra la sua 
proposta che prevede 206 giorni scolastici aggiungendo come giorno di chiusura lunedì 7 Dicembre, 
in modo da permettere la ripresa psicofisica dopo un periodo lungo di attività didattica inedita e 
dispendiosa. Interviene il Prof. Gramano che propone che sia fatta la stessa cosa, per gli stessi motivi, 
per il giorno mercoledì 7 Aprile, giorno di rientro dopo le vacanze pasquali. Il D.S si dice favorevole 
a tale proposta e aggiunge  che quest’anno il Collegio Docenti ha deciso di adottare un trimestre 
lungo ed un quadrimestre lungo. Rispondendo ad una richiesta di chiarimenti della Sig.ra Di Stefano 
sul perché di questa scelta, chiarisce che tale decisione è stata determinata dalla necessità di avere 
qualche giorno in più nel primo periodo, per permettere di effettuare una valutazione in Educazione 
Civica (ancora non partita) e in alcune discipline per alcune classi in cui, purtroppo, non è ancora 
stata nominata l’insegnante.  

   
  Il Consiglio approva il documento all’unanimità (delibera n. 36) 

Punto 4 
  Chiusure prefestive a.s. 2020/21: esame e delibera di competenza; 
 
Il DS illustra la proposta circa i giorni di chiusura della scuola, giorni solitamente prefestivi in 
periodi di non intensa attività scolastica. Tale proposta prevede la chiusura nei giorni 7, 24  e 31 
Dicembre 2020; 2, 4 e 5 Gennaio 2021; il 3 Aprile 2021; tutte le giornate di sabato dal 
10/07/2021 (salvo prolungamento operazioni Esami di Stato per cui si potrà slittare al 
17/07/2021) al 21/08/2021. 
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A tal proposito interviene il Sig. Cinque, il quale suggerisce di sentire il parere degli interessati    
(personale ATA ) che potrebbe avere esigenze diverse. Il DS risponde che ciò è stato fatto e che 
comunque la cosa è oggetto di contrattazione interna con la componente RSU/RSA. 

 
 
    Il Consiglio approva il documento all’unanimità (delibera n. 37) 
 

Punto 5 
 
Contratto biennale con la Ditta CENPI per la verifica della messa a terra dell’impianto 
dell’Istituto; 
 
Il DS comunica che, come da comunicazione della Provincia del 16 luglio 2020 è obbligo del datore 
di lavoro l’individuazione di una ditta che si occupi di espletare detta verifica; precisa inoltre che 
questi lavori, la cui assegnazione, a questo punto, previo bando, spetta alla scuola, sono per 
competenza economica a carico dell’amministrazione  provinciale. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 38) 
 

Punto 6 
 
Progetti PTOF urgenti: sportello d’ascolto e attività di preparazione agli esami di 
certificazione delle competenze linguistiche: esame e delibere di competenza; 
 
Il DS presenta 2 progetti del PTOF, la cui approvazione è urgente: lo sportello d’ascolto e 
l’attività di preparazione agli esami di certificazione delle competenze linguistiche. Passa, 
quindi, la parola al Prof. Antonietti che li illustra. Interviene il Prof. Gramano, che chiede se, 
per l’assegnazione dello sportello d’ascolto psicologico,  sia stato presentato da parte della 
Cooperativa il Calabrone e del Dott. Pedretti un curriculum vitae e se c’è un controllo sugli 
interventi visto che sono online. Risponde il Prof. Antonietti che dice che è stato scelto il 
dott. Pedretti, perché il curriculum dello stesso è risultato il più completo, ed inoltre perché, 
occupandosi di ciò da tempo, ha una memoria storica dei casi in essere. Per quanto riguarda, 
poi, il controllo aggiunge che gli incontri  avvengono utilizzando un account della scuola e 
quindi è possibile tracciarli. 

 
Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 39) 

 

Punto 7 

Varie ed eventuali. 

Il D.S. invita, quindi, il Sig. Cinque, anticipando che in qualità di Dirigente e di rappresentante 
dell’istituto non voterebbe a favore, ad intervenire ed a presentare il documento, in cui esprime 
amarezza e rammarico, dopo che la scuola si era organizzata molto bene, per l’atto con il quale il 
Presidente della Regione Lombardia ha disposto che tutte le attività delle superiori siano previste in 
modalità online. Il sig. Cinque  propone al CdI di sottoscrivere un documento in cui viene 
manifestata la propria contrarietà, asserendo inoltre quanto il prolungamento di questo periodo fosse 
devastante per i ragazzi e che non si possono risolvere i notevoli problemi nei trasporti, chiudendo le 
scuole. La Presidente Sig.ra Di Stefano si dichiara favorevole  in quanto i ragazzi è a scuola (in cui i 
rischi sono minimi) che possono imparare le regole comportamentali  (igienizzarsi e distanziarsi 
soprattutto) per convivere con il Covid ed evidenzia come il frequentare le lezioni eviterebbe 
possibili assembramenti in luoghi diversi. Interviene il Prof. Turco che dichiara, qualora si andasse al 
voto, di non voler partecipare, in quanto, pur essendo vero che a scuola, dopo il notevole lavoro 
svolto (sottolineando che tutte le categorie lo hanno fatto adottando i propri protocolli) nel periodo di 
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chiusura, i rischi sono minimi, è altrettanto evidente quanto, all’uscita come anche in tutto il tragitto 
casa-scuola, i rischi di contagio siano elevati. Aggiunge che comunque tutti hanno dei 
comportamenti, delle abitudini inconsapevoli che favoriscono il contagio e che, sebbene i dati parlino 
delle scuole come un luogo di basso contagio (anche se in realtà non ci sono dati pubblicati), non c’è 
tracciamento adeguato per il contagio e quindi alla luce dei dati del numero dei contagiati, in 
continuo aumento, ritiene il provvedimento del presidente della regione non del tutto fuori luogo. Il 
Prof. Gramano e la Prof. Bonfadini concordano col Prof. Turco. Il Prof. Antonietti, pur condividendo 
parte del documento, afferma che facendo parte dello staff del Dirigente non può sottoscrivere il 
documento, A questo punto, il D.S. propone che il documento del Sig. Cinque venga fatto girare e 
ognuno dei componenti il CdI esprimerà, rispondendo a tutti, il suo parere. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore 20.00. 
 
 
 

Il Verbalizzante Il Presidente 

Prof. Leonardo Turco Sig.ra Eleonora Di Stefano 
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